

就在郵政公司近期將首次發行石虎郵票，呼籲社會大眾重視自然生態保育，南投市卻發生一隻懷孕的母石虎在貓羅溪旁慘遭路殺，釀成一屍四命，不但讓前往處理的保育團隊鼻酸，如何搶救臺灣瀕臨絕種的石虎，再度受關注。

據統計，貓羅溪及支溪沿岸近年已累積十六起石虎路殺事件；而全臺去年石虎遭通報「被路殺」達二十五起，較前一年增加八起，也是歷年來次高，且亡故的石虎多數是母體，石虎族群的延續前途堪虞。如果滅絕，對臺灣物種多樣性當然又是一次重大打擊。

全臺石虎目前僅存三百隻至五百隻，主要棲息地是苗粟，中彰投亦有若干數量，早被公告為瀕臨絕種保育類野生動物；近年苗粟、南投兩縣亦通過《石虎保育自治條例》，並推動若干保育措施，但何以成效不彰，石虎持續凋零？

對石虎生命安全最大的威脅是路殺。全臺土地廣泛而迅速的開發，導致石虎生存所需的棲地消失，而綿密的道路開拓更使棲地破碎化，以捕食小型哺乳動物維持生命的石虎，所需獵食空間是兩百公頃，不得不穿越道路而易遭橫行的車輛撞及，路殺慘劇遂時有所聞。

石虎是臺灣現存唯一原生貓科動物，其存在深具物種多元的價值。針對路殺問題，交通部宜會同相關縣市做好交通警示，提醒駕駛人注意石虎出入。此外噴灑農藥造成石虎中毒；獵捕家禽家畜，遭人類捕殺；人類過去為食用野味而宰殺石虎，都是致石虎於死地的原因。人類應本仁民愛物情懷，積極致力石虎的保育。



於死地的原因。人類應本仁民愛物情懷，積極致力石虎的保育。